

"...Чтобы ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога живаго, столп и утверждение истины..."

1 Тим. III, 15

ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК

№ 12 (19) декабрь 1996 г.

Издание Висагинской православной общины



От меня это было.

(Откровение, бывшее архимандриту Крониду, наместнику Свято - Троицкой Сергиевой лавры.)

Думал ли ты когда-либо, что все касающееся тебя, касается и Меня?

Ибо касающееся тебя, касается зеницы Ока Моего.

Ты дорог в очах Моих, многоценен, и Я возлюбил тебя, и потому для Меня составляет особую отраду воспитывать тебя.

Когда искушения восстанут на тебя и враг придет, как река - Я хочу, чтобы ты знал, что -

- от Меня это было, - что твоя немощь нуждается в Моей силе и что безопасность твоя заключается в том, чтобы дать Мне возможность защитить тебя.

Находишься ли ты в трудных обстоятельствах, среди людей, трудных тебя не понимают, не считают с тем, что тебе приятно, которые отстраняют тебя -

- от Меня это было, -

Я - Бог твой, полагающийся обстоятельствами, и не случайно ты оказался на своем месте. Это то самое место, которое Я тебе назначил.

Не просил ли ты, чтобы Я научил тебя смирению?

И вот Я поставил тебя в ту именно среду, в ту школу, где этот урок изучается.

Твоя среда и живущие с тобою только выполняют Мою волю.

Находишься ли ты в денежном затруднении, трудно тебе сводить концы с концами, знай, что -

- от Меня это было, -

Ибо Я располагаю твоими средствами и хочу, чтобы ты прибегал ко Мне, и знал бы, что ты в зависимости от Меня.

Мои запасы неистощимы.

Я хочу, чтобы ты убеждался в истинности Моей и Моих обетований.

Да не будет того, чтобы тебе могли сказать в нужде твоей:

"Ты не верь Господу Богу Твоему."

Переживал ли ты ночь скорби?

Ты разлучен с близкими и дорогими сердцу твоему - от Меня это послано тебе -

- от Меня это было, -

Я - Муж скорбей, изведавший болезни. Я допустил это, чтобы ты обратился ко Мне и во Мне мог найти

утешение вечное.

Обманулся ли ты в друге своем, ком-нибудь, кому ты открывал свое сердце -

- от Меня это было, -

Я допустил этому разочарованию коснуться тебя, чтобы познал ты, что лучший Друг твой есть Господь.

Я хочу, чтобы ты все приносил ко Мне и говорил Мне.

Наклеветал ли кто-нибудь на тебя -

предоставь это Мне и прильни ближе ко Мне - убежищу твоему - душою твоею, чтобы укрыться от пререкающих языков.

Я выведу, как свет, правду твою и справедливость твою, как полдень.

Разрушились ли планы твои. Поник ты душою и устал -

- от Меня это было, -

Ты создавал себе свои планы, имел свои намерения. Ты и приносил их Мне, чтобы Я благословил их.

Но Я хочу, чтобы ты предоставил Мне распоряжаться и руководить обстоятельствами жизни твоей, и не будешь ответственен за все, ибо слишком тяжело это было бы для тебя.

Ты один не можешь справиться с обстоятельствами жизни твоей, так как ты только орудие, а не действующее лицо.

Постигли ли тебя неожиданные неудачи житейские и уныние охватило сердце твое - знай -

- от Меня это было, -

Ибо Я хочу, чтобы сердце твое и душа твоя были всегда пламенеющими пред очами Моими и побеждали бы именем Моим всякое малодушие.

Не получаешь ты долго известий от близких, дорогих тебе людей, по малодушию твоему и маловерию впадаешь в ропот и отчаяние, знай, что -

- от Меня это было, -

Ибо этим томлением духа твоего испытую Я крепость веры твоей в непреложности обетований и силу дерзновения твоей молитвы о сих близких твоих, ибо не ты ли возлагала заботы о них на Мою промыслительную любовь?

Не ты ли и ныне вручаешь их покрову Пречистия Матере Моея?

Постигла ли тебя тяжкая болезнь -

временная или неисцелимая - и ты оказался прикованным к одру твоему -

- от Меня это было, -

Ибо Я хочу, чтобы ты познал Меня еще глубже в немощах твоих телесных и не роптал бы за сие ниспосылаемое тебе испытание, и чтобы ты не старался проникнуть в Мои планы спасения душ человеческих различными путями, а безропотно и покорно преклонил бы главу твою под Благость Мою о тебе.

Мечтал ли ты сотворить какое-либо особенное дело для Меня и вместо этого сам слег на одр болезни и немощи,

- от Меня это было, -

Ибо тогда ты был бы погружен в дела свои и Я не мог бы привлечь мысли твоя к Себе, а Я хочу научить тебя самым глубоким мыслям и урокам Моим, чтобы ты был на службе у Меня.

Я хочу научить тебя сознать, что ты ничто.

Некоторые из лучших сынов Моих суть те, которые отрешены от живой деятельности, чтобы им научиться владеть оружием непрестанной молитвы.

Призван ли неожиданно занять трудное и ответственное положение - иди, полагайся на Меня.

Я верю тебе эти трудности и за это благословит тебя Господь Бог твой во всех делах твоих, на всех путях твоих, во всем, что будет твориться руками твоими - во всем руководителем и наставником твоим будет Господь твой.

В день сей в руки твои, дитя мое, дал Я этот сосуд освященного елея, пользуйся им свободно.

Помни всегда, что каждое возникающее затруднение, каждое оскорбляющее тебя слово, каждая напраслина и осуждение, каждая помеха в твоей работе, которая могла бы в тебе вызвать чувство досады, разочарования, откровение немощи и неспособности твоей - будет помазано этим елеем.

Помни, что каждая помеха - есть Божие наставление и потому положи в сердце свое слова, которые Я объявил тебе в сей день -

- от Меня это было, -

Храни их, знай и помни всегда, где бы ты ни был, что всякое слово пригласит, когда ты научишься во всем видеть Меня.

Все послано Мною для совершенствования души твоей - все - от Меня это было -

О церковных таинствах

Всего таинств семь: 1. Крещение, 2. Миропомазание, 3. Причащение, 4. Покаяние, 5. Священство, 6. Брак, 7. Елеосвящение или, по-другому - соборование.

Семь - знак полноты цикла, тут и начало и конец человеческой жизни. Родился человек - его надо крестить, приобщить к святине. Да не только приобщить, а чтобы человек жил этой святиней. А для этого нужно, чтобы Дух Святой всегда был с человеком, сообщал ему Свою силу. Тут таинство миропомазания. В миропомазании сообщаются человеку дары Святого Духа.

Однако и этого еще мало. Дары Святого Духа - это чтоб Христос был в нас, чтоб мы жили с Христом. Вот тут и возникает необходимость таинства Причащения. Мы приобщаемся Тела и Крови Христовой. Наша кровь и тело освящаются Телом и Кровью Христовой. Мы в Нем, во Христе, а Христос в нас. Это самая прочная связь человека с Богом. Насильно Бог человека не привлекает, человек должен идти к Богу добровольно.

На пути добровольном, когда ты сам делаешь, бывают всякие ошибки, проступки, грехи. Это естественно для человека. Вот мы и крещены и миропомазаны, и приобщились Христа, а поскольку находимся в мире

греховном, невольно поддаемся его соблазнам. Что делать нам тогда? Грех - это разрыв нашего союза с Богом. Так что же остается без Бога? Тут через таинство исповеди, через покаяние мы должны сами осознать, что грех_зло, противное нам, и мы хотим избавиться от него. Как совершается таинство исповеди? Достаточно ли тайком покаяться Богу? Нет, ведь грешили мы открыто, перед людьми, следовательно, и каяться должны перед людьми. Поэтому свидетелем нашего покаяния является человек - священник.

В древности покаяние было вообще публичным, каялись перед народом, перед всеми, теперь же только перед одним священником - человеком, посвятившим себя Богу. Для этого, а также для того, чтобы в Церкви совершались таинства, необходимо таинство Священства. Хотя оно совершается и не над всеми людьми, но нужно всем людям. И священник должен жить не для себя, а для всех.

Мы живем в мире, где помимо Божественной жизни есть и простая человеческая. Эта простая жизнь выражается, в частности, в соединении мужа и жены для продолжения рода. Оно должно освящаться через таинство Брака. Без таинства Брака человеческое соединение мужа и жены будет просто удовлетворением страстей. А значит, человек ничем не будет отличаться от животных. А человек, хотя в нем и есть что-то от животного, все же выше животного мира. Человек - венец творения, вершина,

а вершина всегда устремляется в небо, к Божественной сущности. Таинство Брака и указывает на то, как мы должны жить. Не как животные, а как люди!

Сейчас многие живут без таинства Брака. Отсюда блуд, разврат, развал семьи. Таинство Брака говорит нам, что два человека - муж и жена соединяются в единую плоть. Сам Бог сочетает человека. А что Бог сочетал, человек да не разлучает. Отсюда и верность, и неприкосновенность семьи. А мы потеряли эту верность, потеряли неприкосновенность семьи и получили у нас, вместо рода, - стадо животных. А без крепкой семьи не может быть и здорового общества.

Тут некоторые могут заметить, что нынче и вступившие в церковный брак, нечаявшись, тоже не всегда хранят верность. Такому супружескую беспечность ничем нельзя оправдать! Сущность подлинного брака - в верности, в крепкости семьи.

И последнее таинство - Елеосвящение или соборование. Оно совершается над трупом больными. Оно - для нашего здоровья, напоминание о том, что нарушение здоровья бывает через грех. В таинстве елеосвящения происходит и отпущение грехов.

В таинстве елеосвящения, помимо прочего, нам подаются силы и для того, чтобы достойно умереть и явиться в тот мир, где нет греха смерти.

(Православный календарь. Вильнюс, 1996 г.)

Святоотеческое наследие

Св. Иоанн Златоуст о посте.

Какая польза воздерживаться от нищи и оскверняться блудом? Ты не ешь мясо, но зато (клеветая) будешь плоть брата своего.

Какая прибыль в том, чтобы не увеселяться вином, но упиваться богатством?

Какая польза не есть хлеб, но опьяняться гневом?

Какая польза воздерживаться от пищи, но похитить чужое?

Какая необходимость иссушать тело, но не питать алчущих?

Какая польза изнурять членом, но не оказывать милости вдовам и сиротам?

Какая выгода проводить время в созерцании и сокрушении, но в то же время не оказывать покровительства сиротам, удрученным несчастьями?

Ты постишься? В таком случае избегай клеветы, избегай лжи, злословия, вражды, богохульства и всяческой суеты.

Ты постишься? Тогда избегай гнева, ревности, клятв, преступлений и всякой несправедливости...

Если ты постишься ради Бога, то избегай всякого дела, которое ненавидит Бог, и Он примет твоё покаяние с благосклонностью.

Техногенный оккультизм

Телевидение (ТВ), видеотехника, кино, радио, компьютеры, пресса оказывают мощное воздействие на дух и психику человека. В настоящее время они во многом определяют поведение, личностное и общественное мышление. Это воздействие настолько велико, что средства массовой информации всерьез называют четвертой властью.

Да. Эти средства забирают власть над душами людей и определяют для них, во что и как верить, как жить.

Еще Наполеон в свое время говорил, что 5 газет могут сделать гораздо больше, чем хорошо вооруженная и обученная 100-тысячная армия.

Телевидение и дети.

В печати много сообщалось об огромном разрушающем воздействии ТВ на детей и подростков. Детские психиатры и психологи в настоящее время считают, что основные болезни детей в XXI веке будут болезни от ТВ и компьютеров. Но какой же вред приносит детям наш обычный домашний спутник, нет, не спутник, а теперь уже незаменимый член нашей семьи - телевизор? Вред от него мы видим тройкой: облучение, приводящее к развитию нервно-соматических нарушений; астеноневротические и соматические нарушения, связанные с длительным сидением около телевизора, общей обездвиженностью; информационное воздействие, проявляющееся, главным образом, в психоэмоциональной сфере.

Дети проводят много часов подряд у телевизора или компьютера. Их внимание целиком направлено на экран. Эти дети, как правило, не читают или почти ничего не читают, их интересы сужаются до размеров экрана. Постоянное облучение, исходящее от кинескопа, приводит к резкой астенизации (истончению) нервной системы. В результате память у таких детей слабеет, они начинают хуже учиться, становятся вялыми, безинициативными. Часто нарушается сон: дети плохо засыпают, нередко снятся кошмарные сны (как результат переживания событий, которых они не присутствовали в непосредственном). Утром они с трудом встают, чувствуют себя не отдохнувшими.

В школе эти дети бывают обычно вялыми, плохо

концентрируют внимание на учебном процессе, хуже соображают при решении задач.

Развиваются раздражительность, повышенная возбудимость, впечатлительность, поэтому они часто ссорятся с одноклассниками, становятся неуживчивыми в классе, обидчивыми. Школьная успеваемость у них снижается.

От длительного сидения и малоподвижного образа жизни может расстраиваться работа кишечника, ухудшается его перистальтика и развиваются запоры. Могут развиваться застойные явления в органах малого таза, что способствует развитию или усилению онанизма, что, в свою очередь, еще более астенизирует нервную систему. У детей появляются астеноневротические состояния, частые головные боли.

В результате интеллектуальное развитие таких детей замедляется, а черты характера ухудшаются. Психические нарушения и малоподвижный образ жизни приводят к частой заболеваемости.

Результатом длительного сидения у телевизора может явиться ухудшение взаимоотношения этих детей с родителями. Они становятся малопослушными, на требования или просьбы родителей отворачиваются от телевизора реагируют скандалом или слезами.

Здесь важно отметить, что дети настолько вживаются в мир, показываемый по ТВ, что его они впитывают в свою душу и стремятся жить по его заповедям. ТВ волю или неволю кодирует поведение ребенка и подростка, заставляя жить по законам этого мира, который они впитывают в себя с его экранов. Кодирование при этом не обязательно может быть прямым, а опосредованным: у детей вырабатывается своеобразный психологический стереотип поведения и мышления. Безусловно, это приводит к бездуховности, развитию эгоизма, бездушия, жестокости.

Особенно опасны для психического и интеллектуального развития детей электронные игры и специальные электронно-игровые приставки для телевизоров. Электронные игры настолько увлекают детей, что они забывают обо всем на свете. Часами без отрыва могут сидеть у экрана ТВ или с электронной игрушкой, где они воюют с пошлыми персонажами, которых надо убивать или от которых надо спастись. В.Тростников ("Православная Москва", С 16 - 17,

июнь 1995 г.) сравнивает воздействие "электронных монстров" на мозги детей с воздействием наркотиков. Он считает, что эти "умные" (электронные) игры несколько не развивают интеллект, а, наоборот, закабаляют его. Они развивают лишь те стороны интеллекта, которые в жизни оказываются бесполезными, т.к. эти игры всегда помещают человека в сильно упрощенный мир, регулируемый несколькими четко сформулированными правилами, в то время как окружающий нас действительный мир ни в какой конечный набор правил втиснуть не может. Об этом свидетельствуют так называемые "отрицательные теоремы математической логики", из которых следует, что роль рационального в общем постижении была очень мала. Эти игры не развивают творческую интуицию.

"Ни один истинно умный человек, - пишет В.Тростников, - не пользуется в жизненных дилеммах какими-то алгоритмами - это делают скорее шизофреники (так называемый резонерский бред). Если бы качества, развиваемые азартными играми, на самом деле были полезными, то военачальниками ставили бы лучших шахматистов - ведь игра в шахматы изначально была задумана как имитация военных действий. Однако сам акт имитации несет в себе редукцию такой степени, что подражание получается в корне отличным от оригинала. Нет сомнений в том, что Суворов проиграл бы в шахматы не только Каспарову, но любому второразряднику".

Необходимо также отметить, что электронные игры убивают в детях духовность и располагают впоследствии к оккультным занятиям. Дети, "заболевшие" электронными играми, становятся непослушными, недисциплинированными. Они привыкают делать не то, что нужно, а то, что приятно.

Таким образом, влияние ТВ и электронных игр на развитие и здоровье детей не только не безразлично, но и прямо вредно и оказывает влияние на физическое, на психическое здоровье и на духовное их развитие.

(Из книги "Число зверя" современного врача-священника, доктора медицинских наук, профессора кафедры детской невропатологии Российской Государственной академии наук иеромонаха Анатолия (Берестова)).

По святым местам Литвы ... И снова озеро Швянто йо

Учащиеся 6-х и 7-х классов школ "Atžalyno" и "Atgimimo" искренне благодарят начальника Висагвинского автопредприятия В.Рудковського, благодаря отзывчивости которого в ноябре с.г. была совершена поездка 30 школьников на озеро Швянто йо (Зарасайского р-на). Здесь, четверть века назад, в сиянии небесной славы дважды являлась людям Пресвятая Богородица. За автобусом, на частной автомашине следовали и члены православного сестричества. По прибытию на место все присутствующие, как говорится, своими глазами увидели последствие первого чудесного явления: в то время обугленные, а теперь уже залечившие свои раны деревья, а также лежащий в воде недалеко от берега камень, оплавленный жаром, исходящим от Царицы Небесной. На этом святом месте был прочитан акафист Божией Матери, а юные богомольцы восхваляли Пречистую ангельским восхвалением: "Богородице Дево, радуйся, благодатная Марие, Господь с Тобой!"

Подробно эти священные события были описаны в "ЖИ" № 3 за 1995 г., после поездки группы наших прихожан на Святое озеро в ночь с 30 июня на 1 июля явления Божией Матери.



Школьнику - христианину Голубая лесенка (Легенда)

Когда окончил свою земную жизнь св. апостол Петр и был призван на небо, то вручил ему Господь небесные ключи от

райских врат.

Со всей священной ревностью нес свою высокую службу св. апостол, приоткрывая двери рая для душ тех людей, которые своей земной жизнью и по решению Высшего Праведного Суда оказывались достойными небесных блаженств. И так много лет велся этот неуклонный и чинный порядок.

Но только однажды приходит апостол Петр к Господу Богу в великой тревоге и, целуя конец его светящейся ризы, говорит: "Господи, да минует меня Твой гнев. Должен я сказать Тебе о моем беспокойстве. Вот уже много дней, как я замечаю в пресветлом Твоем раю некоторых людей, которых я не впускал в райские двери. Не могу себе объяснить, как они сюда пробрались. И лица их как бы не очень походят на лица праведников."

Боюсь, уж не козни ли дьявола. Он и слуги его ловки на всякие хитрости. Но зная, что ключи всегда у меня и что другого входа нет, не перестаю недоумевать и даже скорбеть".

Господь ответил: "Твоя служба и твой ответ, святой апостол. Смотри внимательно за входящими в рай и перестанешь видеть незваных гостей".

Прошло еще несколько дней. Опять приходит апостол к Господу Саваофу. "Боже великий и милосердный! Что ни день, все больше и больше проскальзывают чужие люди, ведомыми мне путями, через райскую ограду. Обращаюсь к Твоей мудрости и власти. Я же бессилен и мудрость моя ничтожна. Ты Один Всезнающий".

Тогда Бог сказал: "Следуй за мной, святой Петр. Обойдем вместе пределы рая и сами исследуем, в чем причина тех явлений, которые тебе наделама встле предель райской и похвальной тревоги. Идем".

Так и пошли они. Впереди Владыка, сзади апостол. Долго ходили, даже устали. Дошли они, наконец, до гранатовой рощицы и заметили сквозь ветви ее чей-то голубой хитон. Подошли осторожно поближе, и что увидели? Под горой, на зеленой лужайке, усыпанной маргаритками, стоит Пресвятая Дева и смотрит вниз с края глубокого обрыва, откуда видна земля и видны все люди. В руках же у Пречистой тоненькая, едва видная лесенка, сотканная из тончайшего голубого шелка.

Слышатся из пропасти жадные стоны, слышатся вопли страданий, слышатся жаркие, горячие молитвы. И вот раз за разом опускает Пречистая свою паутиную лесенку. Та развертывается, падает вниз, и один за другим вскарабкиваются по ней на лужайку бедные, исстрадавшиеся, заморенные, забытые люди, мужчины и женщины, и робко исчезают в садах райских, цветниках и рощах.

И после каждого спасенного подымает Владычица вверх прекрасные Свои руки и говорит милосердно: "Господи Мой и Бог! Ты все видишь, слышишь и знаешь. По неизреченному Твоему милосердию, прости Мне, что нарушаю Я мудрые порядки Твоего пресветлого раю. Но жемла Я на земле, и Сама Я Мать. Могут ли Я отказать матери, умоляющей за сына? И не Я ли Мать всего слабого, страждущего человечества? Отпусти Мне грех Мой".

Положил тогда Господь всемогущую Свою руку на плечо апостола Петра и сказал: "Пойдем отсюда потихоньку. Нам с тобою здесь делать нечего".

(По рассказу А.И.Куприна)

Иерусалимский календарь на декабрь - январь

19 декабря четверг	- Память святителя Николая Чудотворца Всенощная. Литургия.
22 декабря воскресенье	- Зачатие, прав. Анною Пресвятой Богородицы Всенощная. Литургия.
29 декабря воскресенье	- Неделя свв. пророцв Всенощная. Литургия.
1 января среда	- Память св. мч. Вонифатия. Гражданский Новый год. Вечерня. Утренняя. Литургия. Новогодний молебен.
5 января воскресенье	- Неделя святых отец. Всенощная. Литургия.
6 января понедельник	- Рождественский сочельник. Литургия св. Василия Великого.
с 6 на 7 января	- Рождество Христово. Ночное богослужение. Начало в 22.00.
8 января среда	- Собор Пресвятой Богородицы. Литургия.
12 января воскресенье	- Память прав. Иосифа Обручника, Давида царя и Иакова, брата Господня.
14 января вторник	- Обрезание Господне. Память, св. Василия Великого. Великий праздник. Всенощная. Литургия.
18 января суббота	- Крещенский сочельник. Часы. Вечерня. Литургия. Великое освящение воды.
19 января воскресенье	- Крещение Господне. Дванадеситый праздник Всенощная. Литургия. Великое освящение воды.
20 января	- Собор Иоанна Предтечи. Вечерня. Утренняя. Литургия.
Вечерни, утрени, Всенощные службы совершаются накануне праздничных дней вечером, а литургии утром - в самый день праздника.	
Регулярные службы в Православном храме проводятся по вторникам - утром, по средам - вечером (молебен) по субботам - утром и вечером, по воскресеньям - утром.	
Начало утренних служб - по воскресеньям в 10.00, в будние дни - в 9.00; исповедь с 8.00. Начало вечерних служб в 17.00. Молебен в среду с 18.00.	

Православное сестричество

организовывает благотворительную акцию "Рождество для всех".

26 декабря Благотворительный центр проведет праздничный ужин для детей из малоимущих семей.

4 и 5 января сестричество будет принимать пожертвования в храме (продукты, игрушки, сладости). И после службы 7 января будет подарена детям, бедным. Часть будет отвезена в Зарасайский интернат.

12 января Благотворительный центр поздравит детей воскресной школы.



Более двух лет в здании стационара (на 4-м этаже, в 1-ой терапии) существует специальная комната для отправления церковных треб, где каждую среду совершается молебен о здравии, проводится исповедь и причастие, освящение воды, а по необходимости таинство крещения и соборования.

Администрация благожелательно отнеслась к предложению отца Иосифа о создании подобной комнаты, да и медперсонал не остается в стороне. Большое участие в этом принимает м.сестра Валентина Ивановна.

Исповедываются и причащаются также лежачие больные. В немощи и болезни человек ищет поддержки вере, ждет от Бога помощи и избавления от страха перед недугом. А что как это врачует душу и тело?

Строящийся рядом с больничным зданием храм с приделом великомученика и Целителя Пантелеимона станет как бы продолжением этого без сомнения нужного дела.

В ноябре перед прихожанами нашего храма выступил Московский детский хор. С большим мастерством были исполнены церковные песнопения.